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1 Akademická knižnica Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika 

  

Akademická knižnica Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika (ďalej „akademická 

knižnica“), evidovaná v Zozname knižníc Slovenskej republiky č. 3998/2000-400/0032, je vedecko-

informačným, bibliografickým, koordinačným a poradensko-vzdelávacím pracoviskom s celoškolskou 

pôsobnosťou v podriadenosti prorektora pre vedu.  

Akademická knižnica patrí do organizačnej štruktúry rezortnej vysokej školy. Svoje služby poskytuje 

predovšetkým študentom, vysokoškolským pedagógom a zamestnancom Akadémie ozbrojených síl 

generála Milana Rastislava Štefánika (ďalej „Akadémia ozbrojených síl“). Knižničný fond sprístupňuje i 

ostatnej verejnosti a zmluvným partnerom AOS za podmienok, ktoré sú stanovené v Knižničnom a 

výpožičnom poriadku AOS. 

Vízia: 

Byť modernou knižnicou 21. storočia, kde sa dobre pracuje, študuje a oddychuje. 

Poslanie: 

Hlavným poslaním akademickej knižnice je prostredníctvom knižnično-informačných služieb 

zabezpečovať slobodný prístup k informáciám, budovať, ochraňovať a sprístupňovať knižničné fondy,               

a tým uspokojovať vedecko-výskumné a vzdelávacie potreby svojich čitateľov a používateľov a napomáhať 

ich celoživotnému vzdelávaniu. 

Cieľ: 

Informačné zabezpečenie vysokoškolského vzdelávania vo všetkých stupňoch, ďalšieho kariérneho 

vzdelávania a výcviku, celoživotného vzdelávania, vedy a výskumu na podporu kvalitného, medzinárodne 

porovnateľného vzdelania v oblasti obrany a vojenstva budúcich dôstojníkov Ozbrojených síl Slovenskej 
republiky. Vytváranie pozitívnej atmosféry v rámci kultúry školy založené na humanistickom prístupe. 

Členstvo akademickej knižnice v združeniach: 

- Pro Scientia (2004 – 2010) 

- Združenie Konzorcia KIS 3G (2005 – ) 

- Spolok slovenských knihovníkov a knižníc (2006 -) 

- Slovenská asociácia knižníc (2013 -) 
- Akadémia ozbrojených síl členom registračnej agentúry Crossref od roku 2021. 

 

1.1 Zhrnutie za rok 2022 

Akademická knižnica ako súčasť Akadémie ozbrojených síl sa podieľa pri tvorbe a rozvoji prostredia 

vzdelávania, vedy, vytvára priestor intelektuálneho stretávania akademickej komunity na podporu kultúry 

školy. Výročná správa akademickej knižnice je podkladom pre hodnotenie vedy a tvorivých činností 

a hodnotenie súvisiacich činností so zámerom prezentovať výsledky napĺňania cieľov definovaných v Pláne 

činnosti akademickej knižnice na rok 2022. Obsahuje vyhodnotenie akvizičnej činnosti, vyhodnotenie 

čerpania finančných prostriedkov, výsledky evidencie publikačnej činnosti, vyhodnotenie poskytovania 

knižnično-informačných služieb a ostatných činností, ktoré sú napĺňané akademickou knižnicou.  

Akademická knižnica plnila úlohy v oblasti budovania, ochrany, odbornej evidencie a sprístupňovania 

knižničného fondu Akadémie ozbrojených síl s cieľom informačne zabezpečiť pedagogický proces 

a projekty vedy v Akadémii ozbrojených síl. Akademická knižnica realizovala projekty  k akvizícii 

knižničného fondu z dotácie Fondu na podporu umenia. Zabezpečila výberový nákup  elektronických 

online kníh v licencovanej databáze ProQuest Ebook Central. (Tabuľka 1 - 4). Akademická knižnica 

umožnila čitateľom a používateľom slobodný prístup k informáciám. Poskytovala základné a špeciálne 

knižnično-informačné služby a uskutočnila výstavy kníh a aktivity zamerané na zlepšenie informačnej 

gramotnosti v oblasti informačného vzdelávania. (Tabuľka 5 – 7).  V oblasti elektronických informačných 

zdrojov naďalej ponúkala bezodplatný prístup do databáz SPRINGER LINK a SPRINGER NATURE, 

využite všetkých benefitov plateného rozhrania služby Citace PRO PLUS, citačného manažéra prepojeného  
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s online katalógom, propagovala aktivity Centra vedecko-technických informácií SR v oblasti prístupu do 

licencovaných databáz a zviditeľňovala možnosti databázy ProQuest Ebook Central z pohľadu prístupu 

k elektronickým zdrojom s otvoreným prístupom. Akademická knižnica pokračovala v prideľovaní 

identifikátora DOI článkom a celým číslam online časopisov vydávaných Akadémiou ozbrojených síl – 

Vojenské reflexie, Science & Military, a taktiež voľne dostupným online publikáciám. Akademická 

knižnica vytvorila množstvo vlastných databáz, podieľala sa na tvorbe Súborného katalógu KIS3G 

a Súborného katalógu periodík knižníc SR. (Tabuľka 8).  Knižnica plnila úlohy v oblasti evidencie 

publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl (Tabuľka 9 - 12). Spoluprácu s vysokoškolskými a 

ostatnými knižnicami sústredila najmä do medziknižnej výpožičnej služby (Tabuľka 6). Akademická 

knižnica sa zapájala do prieskumých aktivít a dotazníkov ako dlhoročný člen Slovenskej asociácie knižníc 

a Spolku slovenských knihovníkov. Pracovníci knižnice sa zúčastnili odborných podujatí a webinárov 

k témam poskytovania knižnično-informačných služieb, k správnym postupom evidencie publikačnej 

činnosti uskutočnené Knižničným inštitútom Slovenskej národnej knižnice, Slovenskou asociáciou knižníc 

a Centrom vedecko-technických informácií, webináre sprostredkované Albertina icome, Slovakia, s. r. o. 

Celoživotné vzdelávanie pracovníkov knižnice a samovzdelávanie sa stalo dôležitou súčasťou, v ktorej je 

potrebné pokračovať. Čitatelia a používatelia boli pravideľne informovaní o aktivitách akademickej 

knižnice prostredníctvom elektronickej pošty, intranetu a webového sídla akademickej knižnice. 

Akademická knižnica realizáciou rutinných činností a intenzívnym úsilím o rozvoj plnila úlohy v roku 2022 

na požadovanej úrovni.   

 

1.1.1 Budovanie, ochrana a sprístupňovanie knižničného fondu akademickej knižnice 

Knižničný fond akademickej knižnice bol doplňovaný priebežne formou nákupu, darom (započítané tzv. 

povinné výtlačky Akadémie ozbrojených síl - publikácie vydávané Akadémiou ozbrojených síl a záverečné 

a kvalifikačné práce), výmenou a inak - náhradou. Celkový knižničný fond akademickej knižnice k 31. 12. 

2022 predstavoval 139 033 knižničných jednotiek (ďalej len „k. j.“) v počte titulov 35 614.  (Tabuľka 1, 

1a). Časopisecký fond v počte titulov 76, z toho 11 zahraničných titulov,  bol doplňovaný nákupom, darom, 

alebo recipročnou výmenou  prevažne v printovej forme, predstavoval 4 606 exemplárov. (Tabuľka 3). 

Znížený počet knižničného fondu je odrazom nižšieho počtu prírastkov a vyššieho počtu odpísaných 

úbytkov oproti roku 2021. (Graf  1).   

 

Graf 1  Knižničný fond akademickej knižnice Akadémie ozbrojených síl  – počet k. j. 

 

Akvizičnou činnosťou v roku 2022 knižnica doplnila o 1457 prírastkov knižničný fond (1436 k. j. 

evidovaných v prírastkovom zozname, 21 elektronických k. j. evidovaných v EB prírastkovom zozname) 

a o 805 exemplárov časopisecký fond v hodnote 12 845 Eur. Nákup literatúry bol realizovaný na základe 
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akvizičných návrhov priamo od vysokoškolských učiteľov, riešiteľov projektov vedy a na základe ponúk 

učiteľom (celkovo 8) vytvorených akademickou knižnicou. (Graf 2). Akademická knižnica získala a 

bibliograficky spracovala záverečné a kvalifikačné práce, zaevidovala 61 bakalárskych prác, 71 

diplomových prác, 8 dizertačných a 3 habilitačné práce. (Tabuľka 2). Všetky prírastky za rok 2022 boli 

odborne zaevidované a skatalogizované v automatizovanom knižnično-informačnom systéme Virtua.  

Knižničný fond zahŕňa informačné pramene v printovej forme (publikácie, záverečné práce, špeciálny fond, 

časopisy) a v elektronickej forme (CD, DVD, MG-P, e-knihy). Do Virtuálnej študovne Akadémie 

ozbrojených síl bolo doplnených 21 publikácií. Na webovom sídle akademickej knižnice bola vytvorená 

databáza voľne dostupných online publikácií, ktorá obsahuje 7 titulov a z toho sú 4 tituly s DOI. 

Výberovým nákupom rozšírila ponuku o 5 titulov online elektronických publikácií s trvalým prístupom 

v databáze Ebook Central ProQuest. Akademická knižnica pokračovala v realizácii projektu akvizície 

knižnice z dotácie Fondu na podporu umenia č. 21-514-04762 „Akvizícia knižničného fondu akademickej 

knižnice Akadémie ozbrojených síl“  Súčasne sa podarilo s projektom č. 22-514-04049 „Obnova zlatého 

literárneho fondu a doplnenie oddelenia beletrie“ získať dotáciu vo výške 1 500 Eur od Fondu na podporu 

umenia s povinným spolufinancovaním, ktoré Akadémia ozbrojených síl zrealizovala vo výške 175 Eur. 

Celkové finančné náklady na akvizíciu predstavovali sumu 16 771 Eur. (Tabuľka 4). V porovnaní s rokom 

2021 došlo k zníženiu finančných nákladov o 50 % v dôsledku nižších mimorozpočtových príjmov 

akademickej knižnice - nižšia dotácia z FPU, nižšie nastavenia rozpočtových položiek na nákup kníh 

z projektov vedy. Nižšie náklady v roku 2022 predstavovali aj nižší prírastok do knižničného fondu o 120 

k. j. Akademickú knižnicu nepotešilo ani rozhodnutie FPU, ktorým boli vysoké školy vyňaté z príjemcov 

dotácií na nákup knižničného fondu v programe 5.1.4 Akvizícia knižníc. Úspešné projekty boli realizované 

v rokoch 2019 – 2022, čo umožnilo doplniť fond odbornej literatúry a najmä aktualizovať fond beletrie. 

 

Graf 2  Nákup knižničného fondu v EUR 

 

1.1.2 Knižnično-informačné služby a návštevnosť akademickej knižnice 

Akademická knižnica poskytovala knižnično-informačné služby svojim čitateľom v priemere 31 hodín 

týždenne počas akademických semestrov. Počet prevádzkových hodín klesol počas čerpania letných 

dovoleniek a neskôr na jeseň z dôvodu šetrenia energií boli poobedné služby skrátené o jednu hodinu. 

Realizácia stavebných úprav v Akadémii ozbrojených síl ovplyvnila prezenčné vzdelávanie niektorých 

ročníkov, na návštevnosti akademickej knižnice sa táto skutočnosť neprejavila dramaticky v porovnaní 

s pandemickou situáciou v roku 2020 a 2021. Počet registrovaných čitateľov sa počas roka menil 

v závislosti od počtu študujúcich v rôznych formách vysokoškolského štúdia a ďalšieho vzdelávania, aj 

v súvislosti so znižovaním počtu zamestnancov. K 31. 12. 2022 bolo registrovaných 751 aktívnych 

čitateľov, z toho bolo 560 študentov,  z potencionálnych 1083 čitateľov, z toho 720 študentov. (Tabuľka 

5, Graf 3). 
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Graf 3 Návštevnosť akademickej knižnice 

 

Výpožičky v celkovom počte 11 113 z akademickej knižnice v roku 2022 sa pohybovali v podobných 

číslach, ako v predchádzajúcich rokoch. Vyšši počet v roku 2021 je možné pripísať faktu, že knižnica 

poskytovala našim čitateľom služby, hoci mnohé knižnice v tomto období boli zatvorené kvôli COVID 

pandémii. (Tabuľka 6, Graf 4). V rámci špeciálych služieb bolo vypracovaných 85 bibliografií a rešerší.  

Medziknižničnou výpožičnou službou bolo požadované 47 k. j. a akademická knižnica žiadala 54 k. j. 

Elektornické referenčné služby predstavovali 278 odpovedí na požiadavky čitateľov. Veľké množstvo 

požiadaviek na prolongáciu vypožičanej literatúry, riešenie zablokovaného čitateľského konta. 

Nereagovanie čitateľov na upomienky zasielané systémom mali zvyšujúcu tendenciu. Najčastejším 

dôvodom bolo neriešenie straty vypožičanej publikácie. 

 

Graf 4 Základné a špeciálne knižnično-informačné služby 

 

Akademická knižnica si plnila svoju vzdelávaciu a kultúrno-spoločenskú funkciu prostredníctvom 
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študentov prvého ročníka. Pre študentov končiacich ročníkov sa uskutočnili prednášky k téme rešeršovania 

a citovania, vrátane odbornej  prednášky k citačnému nástroju Citace.com., ktorý je nasadený v online 

katalógu. Rešeršná služba pre študentov prebiehala len vo forme konzultácie. Akademická knižnica 

ponúkla 4 webináre s témou: evidencia publikačnej činnosti v súvislosti s novou legislatívou, možnosti 

elektronických informačných zdrojov v podmienkach Akadémie ozbrojených síl podľa databáz, 

rešeršovanie a citovanie pre študentov na dištančnej forme vzdelávania. Vyvinuté úsilie pracovníkov 

akademickej knižnice sa však nestretlo s výrazným záujmom u študentov, ani u vysokoškolských učiteľov, 

ktorým boli online webináre informačného vzdelávania určené. Naopak kultúrno-spoločenské podujatia 

v celkovom počte 11 s cieľom pripomenúť si významné výročia a dni, propagovať Fond na podporu umenia 

prostredníctvom výstav kníh z knižničného fondu akademickej knižnice, boli čitateľmi hodnotené 

pozitívne. Čitatelia najviac navštívili obľúbenú predajnú predvianočnú výstavu v spolupráci 

s kníhkupectvom Tranoscius.  Niektoré historické udalosti boli pripomenuté článkom na webovom sídle 

akademickej knižnice /SNP, Deň veteránov, apod./ Rok 2022 oživil aktivity uvádzania nových vedeckých 

monografií do života, o ktoré požiadali autori a akademická knižnica ich ochotne uskutočnila. Významnou 

udalosťou v závere roka, v súvislosti s kultúrou školy a vytváraním pozitívnej atmosféry, bolo vytvorenie 

Štefánikovho kútika (Obrázok 1) pracovníkmi v priestore akademickej knižnice na počesť Najväčšieho 

Slováka (podľa ankety RTVS v roku 2019) generála Milana Rastislava Štefánika. Ponúkané základné 

informácie o generálovi, fotografie zo života Milana Rastislava a najmä voľne prístupné knihy 

o Štefánikovi, ktoré je možné si požičať, vyčarili ďalšie pekné miesto v akademickej knižnici. Propagácia 

podujatí, prednášok a webinárov, ktoré realizovala akademická knižnica, alebo iní odborníci, bola 

zabezpečená elektronickou poštou čitateľom, oznamom na webovom sídle akademickej knižnice a na 

intranete Akadémie ozbrojených síl. Akademická knižnica prispela k propagácii vydávaných publikácií 

Akadémiou ozbrojených síl prostredníctvom portálu Ministerstva obrany Slovenskej republiky 

a Generálneho štábu OS SR.  

 

 
Obrázok 1  Štefánikov kútik v AK AOS   
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Graf 5 Podujatia akademickej knižnice   

 

 

1.1.3 Elektronické informačné zdroje a informačné technológie 

Oblasť elektronických informačných zdrojov (ďalej len „EIZ“) a databáz sa neustále vyvíja a je 

problematické držať krok s inými univerzitnými knižnicami, ktoré vynakladajú desiatky tisíc Eur na 

licencované databázy s prístupom k plným textom EIZ. Vzhľadom k chýbajúcim finančným prostriedkom, 

akademická knižnica často propagovala čitateľom možnosť bezodplatného vzdialeného prístupu 

k databázam prostredníctvom Národnej vedeckej knižnice CVTI SR. V rámci webinárov sa zamerala na 

licencované databázy SPRINGER LINK a SPRINGER NATURE, do ktorých bol sprostredkovaný 

bezodplatný prístup z projektu NISPEZ IV (Národný informačný systém podpory výskumu a vývoja ). 

Administrátorsky zastrešovala jedinú platenú databázu e-kníh s trvalým prístupom získaných výberovým 

nákupom na platforme ProQuest Ebook Central v spolupráci s Albertina icome, Slovakia, s. r. o. (Tabuľka 

8, Graf 6). Databázy, ktoré akademická knižnica vytvorila, alebo sa podieľala na budovaní: on-line katalóg 

/ Virtua, on-line katalóg EPČ ProfEPC,  knižné novinky, Bibliografie publikačnej činnosti AOS, Prehľad 

záverečných a kvalifikačných prác, Periodiká a článková bibliografia, Z edície AOS – predaj publikácií  

AOS, Fond na podporu umenia – databáza titulov s prepojením na on-line katalóg s možnosťou vypožičania 

pre registrovaného čitateľa / web stránka AK AOS; Virtuálna študovňa AOS v spolupráci s CVTI SR 

v spoplatnenom režime, databáza voľne dostupných publikácií vydaných AOS a voľne dostupných 

publikácií vydaných AOS s DOI na webovom sídle akademickej knižnice. V rámci projektu EODOPEN 

na základe ponuky CVTI SR v roku 2021 na bezplatnú digitalizáciu titulov bola časť zdigitalizovaných 

publikácií dostupná vo Virtuálnej študovni EODOPEN. Informácie o EIZ boli sústredené a aktualizované 

na webovom sídle akademickej knižnice, ktoré sama spravuje. 

 

Akademická knižnica vyvíjala úsilie v propagácií EIZ s otvoreným prístupom v rámci Open Science / 

Otvorenej vedy.  Myšlienky otvorenej vedy s použitím verejnej licencie Creative Commons / Verejné 

licencie sa podarilo redakciám časopisov, ktoré vydáva Akadémia ozbrojených síl. Akademická knižnica 

zabezpečovala agendu DOI registráciou v agentúre Crossref, pridelila 56 identifikátorov DOI a na podporu 

online publikovania vytvorila 56 samostatných tzv. landing / response page – vstupných webových stránok 

k digitálnym objektom – online publikáciám a časopisom. Pre tvorbu vstupných webových stránok by boli 

vhodnejšie digitálne repozitáre DSpace alebo ZENODO 
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Graf 6 Elektronické informačné zdroje 

 

Akademická knižnica disponovala počtom 33 počítačových staníc. Automatizovaný knižnično-informačný 

systém Virtua v rámci konzorcia KIS3G zaznamenal časté výpadky v konektivite a výpadky boli 

zaznamené aj v online katalógu. Lokálny informačný systém ProfEPC pre evidenciu publikačnej činnosti 

a online katalóg EPČ bol aktualizovaný a doplnený firmou CEIT podľa požiadaviek: zviditeľnenie ID 

záznamu a URL linku z CREPČ, zobrazenie ohlasov na výstupy publikačnej činnosti, apod. Webové sídlo 

akademickej knižnice vytvárané v redakčnom systéme JOOMLA  a bolo priebežne dopĺňané. 

 

 

1.1.4 Evidencia publikačnej činnosti v Akadémii ozbrojených síl 

Evidenciu výstupov publikačnej činnosti a ohlasov na výstupy publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených 

síl v databáze CREPČ 2 a v lokálnom informačnom systéme ProfEPC podľa podkladov z elektronického 

zberu dát od autorov zabezpečovala Akademická knižnica. V roku 2021 vstúpila do platnosti podľa § 108a 

ods.9 a § 108b ods. 9 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon 131/2002 Z. z.“)  nová vyhláška č. 397/2020 Z. z. 

Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky o centrálnom registri evidencie 

publikačnej činnosti a centrálnom registri evidencie umeleckej činnosti Z. z. s účinnosťou od 1. 1. 2021 

(ďalej len „vyhláška č. 397/2020 Z. z.“), ktorá zmenila kategórie výstupov publikačnej činnosti. Neskoršie 

legislatívne zmeny  paragrafov 108a  - 108c zákona č. 131/2002 Z. z. týkajúce sa centrnálneho registra 

publikačnej činnosti a centrálneho registra umeleckej činnosti, ktoré vypúšťa zákon č. 137/2022 Z. z., 

ktorým sa mení zákon 131/2002 Z. z. a v zmysle zákona č. 172/2005 Z. z. o organizácii štátnej podpory 

výskumu a vývoja a o doplnení zákona č. 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti vlády a organizácii 

ústrednej štátnej správy v znení neskorších predpisov, sa nepremietli do aktualizácie uvedenej vyhlášky             

č. 397/2020 Z. z.   

Štatistické údaje Akadémie ozbrojených síl vychádzajú z vykazovacieho obdobia 2022 pre evidenciu 

publikačnej činnosti. (Tabuľka 9, Graf 7). V evidencii od 1. 2. 2022 do 31. 1. 2023 bolo vykázaných 

celkovo 135 záznamov o výstupoch publikačnej činnosti, z toho bolo 103 záznamov zamestnancov 

Akadémie ozbrojených síl a 42 záznamov študentov tretieho stupňa vysokoškolského štúdia ( ďalej len 

„externých doktorandov“), z toho 10 záznamov predstavuje spoluautorstvo externých doktorandov 

a zamestnancov Akadémie ozbrojených síl. (Tabuľka 10, Graf 7). Za externých doktorandov sú 

považovaní len externí doktorandi, ktorí nie sú zároveň zamestnancami Akadémie ozbrojených síl. Za 

zamestnanca Akadémie ozbrojených síl je považovaný aj študent tretieho stupňa vysokoškolského štúdia, 

ktorý študuje internou formou, tzv. „interný doktorand“.  
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Vo vykazovacom období 2022 bolo evidovaných 345 záznamov ohlasov na výstupy publikačnej činnosti, 

z toho bolo 328 záznamov o ohlasoch na výstupy publikačnej činnosti zamestnancov Akadémie 

ozbrojených síl a 33 záznamov o ohlasoch externých doktorandov, z toho 16 záznamov externých 

doktorandov v spoluautorstve so zamestnancami Akadémie ozbrojených síl (Tabuľka 11, Graf 7). 

Bibliografickou registráciou projektov vedy v Centrálnom registri publikačnej činnosti v roku 2022 bola 

zabezpečená nadväznosť a prepojenosť publikovaných výsledkov vedy a výskumu riešiteľských tímov 

Akadémie ozbrojených síl. Prehľad výstupov evidencie publikačnej činnosti  Akadémie ozbrojených síl a 

ohlasov na výstupy publikačnej činnosti je podkladom pre hodnotenie výsledkov vedy  a výskumu 

a predstavuje jeden z atribútov pre hodnotenie kvality školy (Tabuľka 12).  Bližšie informácie o výstupoch 

publikačnej činnosti budú publikované v bibliografii „ Publikačná činnosť Akadémie ozbrojených síl 

generála Milana Rastislava Štefánika za rok 2022“. Akademická knižnica vyhotovila 82 osobných 

bibliografií (prehľadov výstupov publikačnej činnosti autora) na požiadanie. 

 

Graf 7 Akadémia ozbrojených síl - počet výstupov publikačnej činnosti a ohlasov na výstupy publikačnej 

            činnosti 

 

 

 

 

Kontakt 

Akademická knižnica Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika 

Demänová 393, 031 01 Liptovský Mikuláš 1 

e-mail: akaos@aos.sk 

Webové sídlo: ak.aos.sk 
 

 
 
Vedúca akademickej knižnice:  Mgr. Mária MESTICKÁ  0960 423 777 
Knižnično-informačné služby:  
Miroslava LOPČIANSKA     požičovňa  0960 423 371 
Soňa JAČALOVÁ                  študovňa    0960 423 372 
Odborné činnosti: 
Erika BARÁTHOVÁ              evidencia pbulikačnej činnosti   0960 423 380 
Beáta POKRIEVKOVÁ         akvizícia a odborná evidencia    0960 423 206 
Mgr.Miloš HÚSENICA         elektronické informačné zdroje  0960 423 375 
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1.2 Štatistické údaje Akademickej knižnice Akadémie ozbrojených síl k 31. 12. 2022 

  

 Tabuľka 1  Knižničný fond AK k 31. 12. 2022 

  Tabuľka 1a Elektronické publikácie k 31. 12. 2022 

  Tabuľka 2   Knižničný prírastok za rok 2022 

  Tabuľka 3  Časopisecký fond  

  Tabuľka 4  Finančné náklady na akvizíciu akademickej knižnice 

  Tabuľka 5  Používatelia akademickej knižnice 

  Tabuľka 6  Knižnično-informačné služby 

  Tabuľka 7  Vzdelávacie a kultúrno-spoločenské podujatia 

 Tabuľka 8  Elektronické informačné zdroje 

  Tabuľka 9  Evidencia publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl za rok 2022 

  Tabuľka 10  Počet výstupov publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl za rok 2022 

 Tabuľka 11  Počet ohlasov na výstupy publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl za rok 2022 

 Tabuľka 12 Počet výstupov tvorivej činnosti špičkovej medzinárodnej kvality za rok 2022 

 

Tabuľka 1  Knižničný fond AK k 31. 12. 2022 

 Počet 

Knižničné jednotky spolu 139 033 

Počet titulov 35 614 

v tom 

Knihy (základný fond, učebnice, beletria) 132 560 

Záverečné a kvalifikačné práce 2 258 

Audiovizuálne a elektronické dokumenty 

 

 

 1 576 

z toho digitálne 

elektronické publikácie 
131 

Iné špeciálne dokumenty (konferenčné materiály, normy, mapy, 

výskumné správy, autoreferáty) 

2 639 

Počet knižničných jednotiek spracovaných v KIS Virtua 139 033 

Knižničné jednotky vo voľnom výbere (beletria, študovňa) 13 152 

Úbytky knižničných jednotiek za rok 2022 2 787 

 

 

 

    Tabuľka 1a Elektronické publikácie k 31. 12. 2022 

 Počet 

Virtuálna študovňa 
Počet titulov 131 

z toho počet titulov vydaných Akadémiou ozbrojených síl 105 

ProQuest Ebook Central  17 

Voľne dostupné publikácie 

online  

Počet titulov 7 

Počet titulov s DOI 4 
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     Tabuľka 2   Knižničný prírastok za rok 2022 

 Počet 

Knižničný fond bez časopisov 1 457 

z toho záverečné a kvalifikačné práce  143 

z toho audiovizuálne a elektronické publikácie 

 

23 

z toho odborná literatúra z edičnej činnosti Akadémie ozbrojených síl (spolu 

tlačené a elektronické publikácie) 

 

439 

Získané: 

kúpou 712 

darom 736 

výmenou 5 

inak 4 

    

     

    Tabuľka 3  Časopisecký fond k 31. 12. 2022 

 Tituly Počet 

Časopisecký fond  ( 2017 – 2022) 76 4 606 

Úbytky časopisov za rok 2022 57 1 214 

Prírastky časopisov za rok 2022 50 805 

Elektronické časopisy  k predplatnému (bez úhrady) v roku 2022 3 3 

Z toho zahraničné časopisy 11 146 

Získané: 

kúpou 34 742 

darom 8 40 

výmenou 8 23 

Voľne dostupné elektronické časopisy s DOI vydávané Akadémiou ozbrojených síl  2 

   Tabuľka 4  Finančné náklady na akvizíciu akademickej knižnice v roku 2022 

 Eur 

RPP 633009-34  Fond 111 Knihy, časopisy 8 610 

RPP 633009-34 Fond 111 VEDA  Knihy 4 073 

RPP 633009-34  Fond 72 D Knihy 162 

RPP 633009-34  Fond 72 G Knihy 0 

RPP 633 009-00   Fond  72C-17 Fond na podporu umenia 22-514-04949  

(čiastka z dotácie 1500,00 Eur z roku 2022) 
600 

RPP 633 009-00   Fond  72C-17 Fond na podporu umenia 21-514-04762 

(čiastka z dotácie 5 000,00 Eur z roku 2021) 
1 987 

RPP 637 004-35 Všeobecné služby (Ebook Central, Online produkty) 1 339 

Celkom: 16 771 
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Tabuľka 5  Používatelia akademickej knižnice k 31. 12. 2022 

 Počet 

Registrovaní používatelia k 31. 12. 2022 751 

                                                                    z toho študenti  560 

Návštevníci akademickej knižnice (fyzické návštevy) 10 223 

Virtuálni návštevníci  5 288 

Počet vstupov do on-line katalógu 14 648 

 

 Tabuľka 6  Knižnično-informačné služby za rok 2022 

 Počet 

Výpožičky spolu: 11 113 

z toho absenčné  10 499 

 z toho prezenčné 614 

Medziknižničná výpožičná služba z iných knižníc (žiadaná) 54 

Medziknižničná výpožičná služba pre iné knižnice (požadovaná) 47 

Vypracované bibliografie (prehľad výstupov publikačnej činnosti) a rešerše  85 

Elektronické referenčné služby  278 

 

    Tabuľka 7  Vzdelávacie a kultúrno-spoločenské podujatia za rok 2022 

 Počet 

Vzdelávacie a kultúrno-spoločenské podujatia pre používateľov 28 

z toho akcie informačnej výchovy 17 

Kultúrno-spoločenské podujatia: 

Týždeň slovenských knižníc – výstava kníh zakúpených z dotácie Fondu na podporu umenia 21-514-

04762           

Burza kníh v rámci Marec – Mesiac knihy 

Výstavy kníh z fondu AK v rámci cyklu Pripomíname si .... 77. výročie oslobodenia                         

Liptovského Mikuláša; Deň víťazstva nad fašizmom; 22. september Deň Ozbrojených síl Slovenskej 

republiky; 17. november – medzinárodný deň študentstva, Deň boja za slobodu 

FPU – výstava kníh zakúpených z dotácie k ukončeniu projektu 21-514-04762 a poďakovanie FPU 

Uvedenie novej vysokoškolskej učebnice Rádiotechnický prieskum a vedeckej monografie rozhodovacie 

procesy na nižších úrovniach riadenia do života 

Týždeň vedy v AOS: Apollo 17 na Mesiaci – Eugen Andrew Cernan (50. výročie vesmírneho 

dobrodružstva 1972) – výstava kníh 

Predvianočná predajná výstava kníh „Dar, ktorý poteší“ 

Informačné vzdelávanie - prezenčné podujatia: 

Informácie o akademickej knižnici pre frekventantov jazykových kurzov STANAG – inštruktáž 

Úvodné informácie o akademickej knižnici a registrácia študentov 1. ročníka 1. st. VŠ - 

využívanie knižnično-informačných služieb AK (po skupinách) – podujatie, inštruktáž 

Rešeršné služby a citovanie - informačná prednáška pre študentov 3. ročníka 1. st. VŠ a 5. ročníka 2. st. 

VŠ - informácie k vyhľadávaniu a rešeršovaniu literatúry k vypracovaniu záverečných prác a informácie 

o dodržiavaní autorského zákona a správnom citovaní v záverečných prácach (po skupinách) – webinár, 

prednáška a inštruktáž 

Ako pracovať s online katalógom AK AOS - inštruktáž pre študentov Univerzity tretieho veku 

Týždeň vedy v AOS : Citace.com – všeličo o vedeckom publikovaní a etike citovania – odborná 

prednáška 
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 Tabuľka 8  Elektronické informačné zdroje za rok 2022 

 Počet 

Sprístupňované licencované elektronické databázy 3 

Databázy nakúpené z vlastných zdrojov – Ebook Central ProQuest  1 

Počet vyhľadávaní v licencovaných EIZ 266 

Počet stiahnutých / zobrazených elektronických dokumentov 1 214 

Počet databáz vytvorených knižnicou 11 

Počet pridelených DOI (Crossref) 56 

 

Tabuľka 9  Evidencia publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl za rok 2022 

 Počet 

Výstupy publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl 135 

 

Ohlasy na výstupy publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl 

 

345 

     

    Tabuľka 10  Počet výstupov publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl za rok 2022 

Kategória Názov kategórie zamestnanci externí 

doktorandi 

V1 Vedecký výstup publikačnej činnosti 

ako celok 

5 – z toho 2 

monografie vydané 

v domácom 

vydavateľstve 

 

V2 Vedecký výstup publikačnej činnosti 

ako časť editovanej knihy alebo 

zborníka 

52  24 

V3 Vedecký výstup publikačnej činnosti 

z časopisu 

19 – z toho 2 

v karentovaných 

časopisoch 

10 

O1 Odborný výstup publikačnej činnosti 

ako celok 

1  

O2 Odborný výstup publikačnej činnosti 

ako časť knižnej publikácie alebo 

zborníka 

5 5 

O3 Odborný výstup publikačnej činnosti 

z časopisu 

4 1 

Informačné vzdelávanie - online podujatia organizované akademickou knižnicou: 

Evidencia výstupov publikačnej činnosti v roku 2022 – online webinár  

Rešeršné služby a citovanie, EIZ  – online prednáška pre študentov 5. ročníka 2. st. VŠ 

Elektronické informačné zdroje  - cyklus webinárov o jednotlivých databázach v podmienkach 

AOS (ProQuest Ebook Central, Springer Link) - informačná príprava o EIZ pre študentov 

 a pedagógov – webinár a inštruktáž 
Fake News – webinár SNK v spolupráci s akademickou knižnicou o dezinformáciách 
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Kategória Názov kategórie zamestnanci externí 

doktorandi 

P1 Pedagogický výstup publikačnej 

činnosti ako celok 

10 – z toho 4 

učebnice pre 

vysoké školy 

vydané v domácom 

vydavateľstve 

1 

I1 Iný výstup publikačnej činnosti ako 

celok 

7 – z toho 6 

záverečných správ 

 

I3 Iný výstup publikačnej činnosti z 

časopisu 

 1 

 Počet výstupov spolu: 103 42 

 Spolu registrované v databázach 

Web of Science alebo Scopus: 

23 5 

 

   

   Tabuľka 11  Počet ohlasov na výstupy publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl za rok 2022 

Kategória Názov kategórie zamestnanci externí 

doktorandi 

1 Citácia v publikácii registrovaná 

v citačných indexoch(Web of Science, 

Scopus) 

158 – z toho 55 

v karentovaných 

časopisoch 

4 

2 Citácia v publikácii vrátane citácie 

v publikácii registrovanej v iných 

databázach 

169 29 

3 Recenzia a umelecká kritika v 

publikácii 

1 0 

 
Počet ohlasov spolu: 

328 33 

 

      

     Tabuľka 12 Počet výstupov tvorivej činnosti špičkovej medzinárodnej kvality za rok 2022 

 zamestnanci externí 

doktorandi 

Vedecké výstupy publikačnej činnosti vydané 

v časopisoch registrovaných v databáze Current Contents 

Connect (články v zahraničných časopisoch) 

 

2  

Vedecké výstupy publikačnej činnosti zverejnené 

v databázach Scopus a Web of Science (články 

v domácich aj zahraničných časopisoch, príspevky 

z domácich aj zahraničných podujatí - konferencií) 

 

23 4 

 

 

Spracovala: Mgr. Mária Mestická, 28. 2. 2023 

 


